

文件( ) 编辑( ) 查看( ) 收藏( ) 工具( ) 帮助( ) 搜索 收藏夹 地址( ) http://www.rarbcn/ 输入关键字 直接搜索 转到 链接



超市里频现不文明购物行为

## 网友说 购物要文明 经营要诚信

昨日,本报第6版刊登的《超市购物,你讲“礼”了吗?》一文,曝光了一些市民在超市购物时种种不文明行为,引起不少读者和网友的关注。有网友表示,不文明购物现象折射出一些消费者缺乏公德意识;有网友建议,发起文明购物倡议,引导消费者树立正确的文明购物意识。

网友“秋天的童话”:说到底,不文明的购物现象折射出一些人缺乏公德意识。顾客是上帝,超市理应提供优质的服务,文明经商,但顾客在购物时也该讲文明,做一个文明的消费者。

网友“凄迷小猪”:前几天去超市,一个中年妇女带着孩子,孩子看着货架上的零食,直接拿来撕开包装袋来吃,吃了一点后扔在一边。原本我以为那名妇女会带着撕开的包装袋去结账,没想到她拿起包装袋,直接往货架里面塞,正好被导购员看见,上前制止。那妇女居然理直气壮地说:“孩子要撕开,我有什么办法,这东西我又不要吃!”

网友“留怀小调”:不文明购物行为何止是报道中提到的这几项呢?限塑令后,很多市民购物时候扯零卖物品区的手撕塑料袋当购物袋,有时候撕多了,就随便扔在地上。一些超市员工明明看见了却未制止。既然没人管,一些人

就越来越肆无忌惮了。  
网友“枫林里的菜刀”:顾客在超市里购物,如果合法权益受侵害,可以找消保委。超市碰到顾客的不文明行为,该到哪里讨说法呢?

网友“别样规则”:别把超市说得很“弱势”,他们有时候做得也不够“地道”。比如我市有家超市常做大型的打折广告,我曾经问过导购员,他很直接地跟我说,打折的商品很多时候是提价再打折,看着实惠,实则跟原价相差不大。对此,超市方是否也能做到文明、诚信经营呢?

网友“逆风者”:大家去超市买东西,有看收银小票的习惯吗?我就遭遇过标价与结算价相差甚大的事情。说实话,“买的不如卖的精”,比如生产日期最新的商品都“藏”在货架的最里面,促销招牌很显眼,可仔细一看外包装,再过几天就要到保质期了,如果买回家没及时吃,等你想吃的时候很可能就是过期产品了。我觉得,超市方应该有义务和责任向消费者提醒。

网友“风靡柳”:看来,消费者和超市是在“斗智斗勇”啊。建议相关部门发起文明倡议,市民养成良好的购物消费习惯,商家诚信经营,一起来自觉杜绝不文明的行为。

(项颖 杨微微)

### 街拍

请上云江论坛酷图贴吧(bbs.rarbcn)  
晒晒您拍的图片

## 我的牌照是画的



交警塘下中队民警日前在塘下大道韩田工业区路口,查获一辆闯红灯的农用车。该车车尾未挂牌,却用笔在原来挂牌的地方画了一个浙J72 709的牌照。驾驶员称,牌照前两天丢了,去外地补办麻烦,就自己画了一副。(白永亨)

如果您在瑞安的大街小巷、广场花园、乡村田野,见到新奇、有趣的东西,文明、不文明的行为,就请拿出照相机或手机,拍下来,然后马上发给我们。

来稿请注明拍摄时间、地点、图片说明(200字以内)、作者姓名、联系电话。电子邮箱:rarbbj@126.com(请注明“网事·街拍”);云江论坛酷图贴吧(bbs.rarbcn)。

江南益寿堂大药房  
进店进入 一起聊吧

有什么新鲜事、开心事、窝心事一起聊聊吧!云江论坛(bbs.rarbcn)、读者QQ群26477444、15329055、24593626、17928047。

## 应酬推不掉,喝酒带病历 出此计策真有效

久久小调:最近爸爸出门应酬总会带着病历。

记者:为什么,怕临时要进医院吗?

久久小调:是为了挡酒。爸爸是企业高层,平日应酬不断,本着“不醉不归”的精神,每周好几次宿醉。前段时间,他因为酒喝多了住院,医生说是胃出血,可把家人吓坏了。

记者:看来这方法还是蛮好的。

久久小调:是啊,现在爸爸应酬少了很多,我和妈妈都省心了,不用每天提心吊胆怕他喝醉。不过瑞安喝酒这风气实在是太差,要好好改改。应酬喝茶其实也不错啊。

记者:若干年后,应酬喝茶或有可能,让我们慢慢期待吧。

(项颖)

## 从一楼走到六楼花了近半个小时 只因老鼠“挡道”

七七八八:昨天下班回家,从一楼走到六楼花了近半个小时,老妈还以为我出什么事了。

记者:怎么回事,碰到熟人聊天耽搁时间了?

七七八八:熟人没有,老鼠有一只。小时候爸妈工作忙,我都住在乡下外婆家,农村里老鼠特别多,每天晚上睡觉都能听到吱吱的声响。有一天晚上,外婆和外公外

僵持着。耗了大概近半个小时,住在我家楼上的阿姨走了上来,看见我,就问我怎么了。我不好意思说自己怕老鼠,就说自己脚痛,站一会儿。她看见老鼠,就把它给赶走了。

记者:你胆子也太小了,下次再看见老鼠,跺跺脚,把它吓跑。

(项颖)

## 企业代表被校领导误认为是学生 只因长了张娃娃脸

星星小点:我很烦恼,自己长了一张娃娃脸。

记者:不会吧,长娃娃脸不显老,看不出年纪,很多人求都求不来呢。是不是发生什么事了?

星星小点:我在一家企业上班,前段时间,企业出资和一所高中举办活动,当时我作为企业的代表负责准备工作。活动是在学校的会议室内举行,当时我开着电脑,

参加活动的学生陆陆续续到了会议室。这时,学校一领导走进会议室,看见我,不分青红皂白呵斥说:你怎么不穿校服,学校有明文规定,在校期间一定要穿校服。

记者:不会吧,他把你当成本校学生了?

星星小点:是啊,我当场脸刷地红了,学生们站在旁边全都哈哈大笑,我很是尴尬。站在旁边与我

交接工作的老师立即解释,说我是企业这边的代表。校领导尴尬地笑了,马上向我道歉。那次之后,我出门都会尽量好好“打扮”,确定比较成熟后才敢出门。

记者:哈哈,不必如此刻意啊,长张娃娃脸是好事,虽然有时会被误认为学生,但偶尔充当学生的感觉也很好啊。

(项颖)

### 上期本报数字报文章阅读率排行榜

(截至昨日下午17:00)

排名	文章标题	版面	排名	文章标题	版面
1	市政协十二届一次会议胜利闭幕	两会新闻	6	过年了,要防“健康杀手”	关注
2	十二届市政协主席、副主席、秘书长简介	两会新闻	7	市十五届人大一次会议举行第三次全体会议	两会新闻
3	市政协十二届委员会常务委员名单	两会新闻	8	八大数据看五年变化	两会新闻
4	有关遗赠的问题	服务	9	羞答答的玫瑰静悄悄地开	民生
5	超市购物,你讲“礼”了吗?	民生	10	两会花絮	两会新闻